

01 **19/07/2022 – Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Pessoa com**
02 **Deficiência (CMPCD) no ano de 2022 do Triênio de 2022/2025.** Aos dezenove
03 dias do mês de julho de 2022, às 09h00 em primeira chamada e às 09h15 em
04 segunda chamada, de modo presencial, no espaço do IRCT (Instituto dos Cegos
05 Trabalhadores), localizado à Rua Dr. Cléu de Oliveira Roma, 200, Jardim Morumbi,
06 teve início a reunião que contou com a participação dos membros do Conselho
07 Municipal da Pessoa com Deficiência.
08 *Justificou presença* nesta reunião, a conselheira Andressa Regina de Lázaro,
09 representante da Associação Renascer.
10 Pelo poder público estavam presentes a Presidente do CMPCD Shaila Duduch de
11 Gois (**SMM**), Janaína Canuto Dias (**Semas**), Lucinéia Oliveira Figueiredo (**SMS**)
12 Érica Volpe Marangoni, (**SME**) Gustavo Falorolli Netto (**SMTT**), Mariana Morasco
13 Chiavatelli Penteadó, (**SMO**) e a Secretária Executiva Patrícia de Cássia Paiva.
14 Representando a sociedade civil, Sônia Regina Atique, vice-presidente do CMPCD
15 (Instituto Point Down), Dr. Wilson Pereira (**OAB**), Dr. Marcelo Lavezzo (**OAB**),
16 Romiro Pedro da Silva (**IRCT**) e Éder Jacob de Souza (**ARCD**)
17 A Presidenta Shaila faz a abertura da reunião dando as boas-vindas a todos os
18 conselheiros presentes, se apresentou, apresentou os componentes da mesa
19 diretora, apresentou a Patrícia (secretária executiva) e pediu para os novos
20 conselheiros se apresentarem. Após todos se apresentarem, dá início ao momento
21 de **aprovação da ata** e, tendo em vista ela não ter participado da reunião anterior
22 por motivos de saúde, passa a palavra para a mesa diretora, para que eles falem
23 sobre as sugestões de alterações que o dr. Wilson havia solicitado. Éder inicia
24 falando que não esteve presente nas reuniões anteriores, pois era a Daniele que
25 representava a ARCD, mas sabe e reconhece a importância da representatividade
26 da Apae no Conselho, contudo acha melhor não acatar as alterações. Mariana fala
27 em seguida, dizendo que o foco da reunião estava em defender o Sr. Valdir Nonato e
28 que a ata é o espelho da reunião e que na reunião deveria se tratar de coisas mais
29 importantes. Dr. Wilson pede a palavra e fala que a ata estava com frases quebradas
30 e desconexas e que o foco não foi defender o Sr. Valdir e que talvez o mesmo
31 realmente não tenha entendido direito o processo e que se ele sáisse da presidência
32 ele não poderia ser conselheiro. Dr. Wilson fala da importância de constar a opinião
33 dele, como conselheiro, na ata. Shaila informa que a própria instituição (APAE)
34 entrou em contato com o Setor de Conselhos, logo após a reunião para se desculpar
35 referente ao ocorrido, solicitando a ata da reunião em que o Sr. Valdir teria desistido
36 da candidatura e que a mesma foi enviada e que não houve mais questionamentos
37 por parte da entidade. Mariana, complementa que também acha melhor não acatar
38 as sugestões de alteração ao texto por entender que não havia necessidade.
39 Janaína sugere uma pequena alteração na ata referente à uma fala que lhe foi
40 atribuída, mas não que foi ela quem disse. A presidente pergunta se alguém se opõe
41 a decisão da mesa diretora em não aceitar as sugestões, não havendo oposições e
42 sendo solicitado pelo Dr. Wilson que constasse a rejeição em ata.
43 Em seguida Shaila inicia os **avisos** e expõe sobre a primeira reunião que ocorreu
44 entre a mesa diretora para decidir as pautas e que essas reuniões terão
45 periodicidade mensal. Comenta que fazendo a leitura da ata conseguiu perceber que

46 existem várias dúvidas referente ao CMPcD, devido a desorganização do Conselho,
47 que já vem de algum tempo, devido a regimento interno antigo e, portanto, espera
48 que o trabalho conjunto de todos da Mesa Diretora seja frutífero.
49 Passa para os **expedientes**, informando que foi enviado para a PGM um ofício
50 solicitando parecer referente a fixação de mandatos de um, dois e três anos e que o
51 entendimento da PGM foi de que isso já deveria ter sido feito em 2006 ou em algum
52 outro mandato, faz a leitura do parecer e sugere não fazer essa fixação de período
53 até que o regimento interno, que está sendo revisado, seja colocado em pauta na
54 Plenária e votado. Coloca a sugestão em votação e todos concordam. Dr. Wilson diz
55 ter ficado na dúvida se é para a pessoa ou se é para a entidade que vale a fixação
56 de mandato e diz que também acha que as entidades poderiam ter mais de uma
57 vaga no Conselho. Sr. Romiro fala que quer fazer uma sugestão para incluir no edital
58 de vacâncias, de que as entidades tenham mais de uma vaga no Conselho. Lucinéia
59 pergunta se tem outros Conselhos que fazem essa fixação de mandatos, Shaila e
60 Patrícia esclarecem que apenas encontraram o CMDCA e o CMAS que seja assim,
61 contudo são conselhos deliberativos e possuem normas próprias. Mariana esclarece
62 que não encontrou nenhum outro Conselho com essa fixação de prazo de mandato.
63 Shaila complementa que assim todo ano teria eleição e que assim fica confuso e
64 improdutivo, o que Lucinéia concorda. Shaila segue a reunião falando sobre
65 denúncia que recebemos referente dificuldade de uma pessoa com deficiência com
66 o atendimento no INSS, que foi enviado para a Secretaria Municipal de Assistência
67 Social e ainda não obtivemos retorno. Comunica sobre uma ficha SINAN que o
68 Conselho recebeu apenas para ciência. Fala que o Conselho recebeu um e-mail do
69 dr. Wilson solicitando as atas das reuniões a partir de outubro de 2021, pois seu
70 celular estava com problemas. Patrícia fala que as atas foram enviadas conforme
71 solicitação, mas que todas as atas são sempre enviadas juntamente com as
72 convocações por e-mail e pelo grupo do WhatsApp. Dr. Wilson informa não ter
73 percebido que os e-mails estavam na caixa de "quarentena" e pede desculpas. Em
74 seguida Shaila fala do email do Vítor (funcionário de parceria do departamento pcd),
75 solicitando informações sobre o horário das reuniões do CMPcD, fala também sobre
76 o convite que recebemos por e-mail para conhecermos o candidato a deputado
77 federal Marcos da Costa, comunicando que estará aqui no município. Informa que,
78 por se tratar de cunho político-partidário, optou por não responder. Lucinéia fala que
79 se for de cunho político que é melhor nem dar ciência, pois o Conselho não deve ter
80 cunho partidário. Dr. Lavezzo diz que quer fazer uma ressalva e diz que temos que
81 deixar as portas abertas e solicitar propostas. Lucinéia fala que no Conselho não
82 devemos ter o toma lá-da-cá e fala também que temos que ter clareza do que fazer
83 neste momento atual, pois estamos em ano eleitoral. Mariana pede a palavra e diz
84 que apenas foi enviado um convite e que se tivessem demonstrado interesse em
85 conhecer o Conselho é diferente, aí sim seria até falta de respeito não responder.
86 Shaila sugere que esses convites sejam apreciados pela mesa diretora
87 primeiramente, para decisão do que fazer, após isso dar ciência à plenária.
88 Passando para a **primeira pauta**, a presidente fala que fez o edital de vacância
89 conforme regimento interno e leis do CMPcD, fala da composição da comissão
90 eleitoral e pergunta quem gostaria de fazer parte. Éder se pronuncia e diz que pode

91 fazer parte, dr. Marcelo também se dispõe a compor a comissão, Shaila fala que
92 Patrícia também fará parte, como suporte, Mariana se dispõe a participar e Érica
93 também se predispõe a participar. Shaila fala que a Comissão terá que fazer
94 algumas reuniões para acertar alguns pontos do edital, mas que ele está
95 praticamente pronto, Dr Wilson sugere que o edital seja enviado para as entidades,
96 Shaila e Patrícia dizem que isto já é feito, ele fala também da Alma Autista que agora
97 está em Bady Bassitt, Lucinéia fala da AMA e Shaila fala de conversar com a
98 Daniela.

99 Continuando para a **segunda pauta**, a presidente fala sobre as datas do edital, que
100 já estamos um pouco atrasados e sugere que o edital seja publicado até o dia 05/08,
101 correndo seus prazos normalmente e tendo o dia 16/09 como data para posse dos
102 conselheiros eleitos. Finaliza essa pauta falando de todos os trâmites para
103 publicação e eleição.

104 Como **terceira pauta** Shaila passa a palavra para o conselheiro Éder, que falará
105 sobre a pauta orientação pedagógica para rede municipal e explica que a ARCD,
106 fará uma orientação sobre deficiências na rede municipal e que será nos dias 02, 22,
107 29 de agosto e 05 de setembro, que as orientações são voltadas para os
108 professores da educação especial e que o intuito é que o educador consiga detectar
109 deficiências. Será totalmente gratuito e Janaina pede que esta ação seja divulgada
110 no grupo de whatsapp.

111 Finalizando a reunião, Shaila pede sugestões de local para o próximo encontro do
112 mês de agosto e Éder fala que pode ser na ARCD.

113 Shaila comenta da solicitação do Dr. Wilson quanto a dar ciência ao conselho
114 referente à visita dele à Associação Fraternidade São Francisco de Assis, que fica na
115 cidade de Jaci e abre fala para ele. O conselheiro expõe que é uma Associação sem
116 fins lucrativos que atendem os mais necessitados, que o lar emprega a maioria dos
117 munícipes de Jaci, e que muitas pessoas atendidas por eles foram simplesmente
118 abandonadas pela família, disse que falou com o frei Francisco Belotti, que é
119 coordenador da instituição. Elogia o trabalho desenvolvido pela instituição e propõe
120 que os conselheiros venham a conhecer.


121 Sem mais a tratar a presidente Shaila agradece a participação e colaboração de
122 todos, encerrando a reunião. E nós, Éder Jacob de Souza, Mariana Morasco
123 Chiavatelli Penteadó e Patrícia de Cássia Paiva lavramos a presente ata.



Patrícia de Cássia Paiva
Secretária executiva do CMPCD



Mariana Morasco Chiavatelli
Penteadó


Éder Jacob de Souza